

2023年5月11日

跟隨耶穌的各個層面

若望福音 15:9-11

那時，耶穌對門徒說：“正如父愛了我，同樣我也愛了你們；你們應存在我的愛內。如果你們遵守我的命令，便存在我的愛內，正如我遵守了我父的命令而存在他的愛內一樣。我對你們講論了這些事，為使我的喜樂存在於你們內，使你們的喜樂圓滿無缺。”

耶穌帶領門徒進入天父之愛。這亦是天父對祂的愛！這愛現在向門徒們敞開。

耶穌對門徒們說：“你們應存在我的愛內”，這不能被打擾的寶貴之愛，將成為祂與門徒之間的永恆紐帶。

主耶穌還告訴我們如何去做到這一點。

首先，祂說：“如果你們遵守我的命令，便存在我的愛內”，缺乏這個條件，耶穌與我們之間的愛就不能發展。雖然天主總是愛我們並尋找我們，但如果我們犯罪，將門關閉，祂的愛就不能進入我們。唯有懺悔，愛才能更深入地進入我們內心。

因此，有意識地活於這愛的第一步就是要遵守祂的誡命。對天主的敬畏引導我們不去違反祂的誡命。

只要邁出了這一步，天主的喜樂就進入了：能夠接受祂的愛與喜樂；活於真理的喜樂；發現存在更深層意義的喜樂；主為我們歡悅的喜樂。這使我們的心亦變得喜樂！

耶穌希望門徒——所有人都要成為祂的門徒——獲享相同的愛，並與他人分享這愛。

主耶穌的話為我們打開了這愛的無限廣博，”人若為自己的朋友舍掉性命，再沒有比這更大的愛情了”(若 15:13)，這正是主耶穌所做的！

然而，這讓人想到的不僅是殉道，還有為兄弟的服務。從整體上看，人如果不再為自己而活，而是讓自己服事天主與人，這也是正確的。

耶穌呼喚門徒進入這美好的友誼。門徒不只是接受命令的人，或者僕人。不！他們蒙召進入友誼，從而被祂在內心接納！祂亦將他們納入祂的使命，與他們分享從天父那裏聽到的資訊（參，若 14:10）。

就像與門徒們一樣，主也想與所有人生活在一起，我們現在亦受召進入與祂的友誼，祂亦與我們分享從天父那裏聽到的消息，把我們引入領導世界歸向天父的偉大使命。

耶穌已為我們永遠打開了通往天父，使我們獲得完全喜樂的心門！